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Алтайский край – новая история
Новая история Алтайского края 

начинается здесь и сейчас.

                  Александр Карлин  

Алтайскому краю - 70 лет! Это замечательная дата! В его истории много славных страниц; он не только бережет лучшие традиции, но и успешно их умножает.

За эти годы Алтайский край стал для его жителей самым родным и прекрасным местом на  земле. Живописные места моей малой родины не оставят никого равнодушным, кто хоть раз побывал здесь, будет возвращаться снова и снова.
Казалось бы, суровая сибирская природа… Так чем же она притягивает? Бескрайними полями, хороводами березок, затерявшихся островками  в море пшеницы, хрустальными реками и зеркальной гладью озер, могучими вековыми соснами и снежными хребтами гор…
Моя малая родина – это село Черная Курья, где много-много лет живут дорогие для меня родственники… Удивляет всех соленое озеро. Оно как маленькое море, на нем даже есть острова, куда можно попасть только на лодке. А березовый борок со своими пригорками и низинками, богатый самыми разными грибами, а сосновый бор с робко пробирающейся среди камышей речушкой Касмалой. А знаменитая Калиновка – облюбованное место археологов! И все это мой край, мое село, моя родина…
Алтай известен не только первозданной природой, но и своими уникальными людьми. Он славится знаменитыми тружениками, деятелями науки и искусства.

У моего села также богатая история. В годы войны старший лейтенант И.Н.Черников и старший сержант Н.С.Шевелев стали Героями Советского Союза. Командир танкового батальона гвардии капитан А.В.Кулаков, оставивший свою подпись на Рейхстаге, награжден Орденами Суворова III степени, Боевого Красного Знамени, Отечественной войны и Красной звезды. Капитан Н.М.Петров награжден орденами Александра Невского, Отечественной войны и Красной звезды. Многие пали смертью храбрых. Мы узнаем о наших героях из материалов, собранных в музее истории села, на уроках по краеведению.

Школа гордится своими бывшими учениками: Героем Социалистического труда, кавалером трех орденов Ленина П.Д.Германовым и его внуком Героем России М.А.Миненковым, академиком Российской Академии сельхознаук, заслуженным агрономом РСФСР С.С.Литвиновым, Действительным государственным советником РФ, дважды лауреатом международной программы «Лидеры XXI столетия» В.А.Кашкаровым, кавалерами орденов Ленина механизатором В.Н.Забелиным и дояркой Н.М.Марковой, директором НИИ гуманитарных исследований при АлтГУ В.П.Семибратовым и многими другими.

Сегодня в крае пишется новая история – история обновления и развития. Это стало возможным благодаря тому, что к власти пришли новые силы, способные изменить жизнь к лучшему.

Благодаря реализации Приоритетных национальных проектов развивается жизнь городов и деревень. Алтайский край – это сибирская житница, богатая и щедрая земля.

Механизаторы полей готовы сутками не покидать комбайны, чтобы собрать хороший урожай. И это удалось! Собран самый богатый урожай в Сибири и один из лучших среди регионов страны. Этому помогло и поступление новой техники. Например, в наше село впервые за много лет пришли современные зерноуборочные машины: комбайны, жатки навесные погрузчики. Молодежь получила возможность работать на новой технике. 

Фермеры села вносят весомый вклад в развитие агропромышленного комплекса края; добиваются высоких урожаев, привлекают молодые силы. 

Реально осуществляется Программа «Молодая семья». Несколько семей улучшили свои жилищные условия. 
И самое важное! Наша школа участвовала в Приоритетном национальном проекте «Образование» и стала победительницей! Как здорово, что появилась такая возможность полученный миллион потратить на дальнейшее развитие, на внедрение инновационных технологий, на приобретение компьютерного класса, тренажерного зала и многого другого, благодаря чему учебный процесс станет интересней. Мы вдвойне рады и горды, что наш директор школы, учитель истории, Иванов Г.Е., единственный в районе кандидат исторических наук и его ученик Зиновьев Михаил стали победителями в нацпроекте «Образование».

В школу пришел Интернет, что обеспечило доступ учащихся и педагогов к современным информационным образовательным ресурсам, улучшило условия образования и качество подготовки нас, учащихся, повысило конкурентноспособность при  поступлении и дальнейшей учебе. А это так важно для нас, сельских школьников.

Пройдут годы… Все также будет колоситься пшеница на полях, по ее золотому морю будут плыть современные степные корабли, будут приятно радовать комфортные дороги, прекратится беспощадная вырубка лесов. Каждая семья будет иметь красивый удобный дом, в который придет природный газ. Появятся новые национальные проекты, как например, «Отдых, доступный всем», по которому каждый житель края хоть один раз в год будет иметь возможность отдохнуть и поправить свое здоровье на курортах Белокурихи и  туристическом комплексе «Бирюзовая Катунь». Школе выделят средства на капитальный ремонт, и все громче, радостней будут звенеть в ней детские голоса, потому что ее никогда не закроют, а обучение в вузах и колледжах края будет бесплатным…

…И так будет продолжаться славная история края…

А сегодня Алтай готовится к выборам… Что будет после них?.. Хочется верить, что жители понимают, кому удалось стабилизировать обстановку в крае за небольшой период, кто оказывает поддержку, кто внедрил необходимые национальные проекты… И вспоминаются мудрые слова главы администрации Алтайского края Александра Богдановича Карлина, прозвучавшие в поздравлении с 70-летием края: «Сегодня судьба нашей малой родины – в наших руках…»     

