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                     Герой нашего времени и мой герой 
Люди что с нами происходит?

Надо человеком быть…




В.Шукшин

   Каждый человек, живущий в этом мире, наделен своими характерными особенностями. Но интересно выяснить, какими же качествами должен обладать человек, которого можно назвать «героем нашего времени»? Каждый по-разному понимает «своего» героя, и для каждого поколения он свой: много лет назад люди видели своих героев храбрыми воинами-освободителями, честно защищавшими свою Родину. А как же выглядит «герой» в наше время? Кто-то из молодых принимает своего кумира за героя, но не задумывается о том, какие качества помогли стать ему «звездой», и часто не замечает в обыкновенных людях того особенного, чего не хватает нам.

   Познакомившись с творчеством В.М.Шукшина, мое внимание привлекли  его герои, простые деревенские люди. Вы скажете, что в них особенного? Шукшинские герои, казалось бы, обыкновенные, но имеют очень сложные характеры. В рассказе «Рыжий» Шукшин говорит: «Какой-то особенный этот народ, со своей какой-то затаенной, серьезной глубинкой в душе… Очень они мне нравятся…»
  Герои в рассказах Шукшина – это искренние, прямые люди, в которых живет доброе начало. Они откровенно, независимо, горячо спорят о вечном: о добре и зле, о смысле жизни, о призвании человека. Они не удовлетворены собой, своей жизнью, поэтому постоянно находятся в движении, стремятся обрести своем место в этом мире. Шукшинские люди стараются все постичь своим умом, познать на собственном опыте. В духовных исканиях этих героев проявляется их натура. Смысл жизни они видят в гармонии мира и человека. 
   Шукшин восхищается героями-фантазерами, «чудиками», воспринимающими жизнь поэтически. Его «чудики» - талантливые люди, живущие просто, естественно, никому не причиняя зла. Но их стремление сделать людям «как лучше» часто не признается, они натыкаются на стену непонимания, отчужденность, иногда даже враждебность. Несмотря на это «чудики»  остаются добрыми и искренними, даже среди эгоизма и тщеславия, которое их окружает. Им тяжело бороться с повседневностью, и, не находя понимания среди людей, они находят свое счастье в любви ко всему живому, к природе. Они любят свой край, свою землю как  любил ее и сам писатель.
   В современное время такие качества людей встречаются  редко. Кажется, что все прекрасное со временем утрачивается. Творчество нашего писателя-земляка В.М.Шукшина так необходимо нам сегодня, потому что оно привлекает внимание читателей остротой важной проблемы о смысле жизни, о непреходящих духовных ценностях человека – его нравственных идеалах, чести, долге, совести. 

