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1.Введение. Пояснительная записка к методическим материалам по изучению творчества В.М.Шукшина 
Литературное краеведение является частью Программы развития нашей школы, реализующей гуманитарное, историко-краеведческое направление. 

Актуальность введения литературного краеведения обусловлена усилением патриотической направленности обучения и воспитания, включением в Учебный план школы предметов регионального компонента, введением предпрофильной и профильной подготовки.

Все это существенно повысило интерес к творчеству писателей и поэтов Алтайского края, прошлому и настоящему своих земляков. Возникла необходимость в разработке и расширении регионального компонента, четком структурировании используемого материала.

На протяжении нескольких лет литературное краеведение является темой моего самообразования. Важное значение  я придаю изучению творческого наследия В.М. Шукшина. Изучение творчества нашего великого земляка направлено на создание условий для формирования личностной, целостно-смысловой, коммуникативной компетенции учащихся, воспитание духовно зрелой личности, знающей и любящей культуру родного края – нашей Малой Родины.
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Работа по данному направлению осуществляется мною на двух ступенях обучения и представлена следующим образом:
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Рис.1 Изучение творчества В.М.Шукшина в школе
Убеждена, что творчество Василия Макаровича Шукшина необходимо изучать системно и полно. В.М.Шукшин  исследовал новые социальные явления, обращаясь к неизведанным пластам жизни. Его привлекла обычная жизнь обыкновенных людей, где в повседневности он видел особенное в людях, что и определяло русский национальный характер.
Одной из главных тем писателя является тема подлинных и мнимых нравственных ценностей, тема правды и фальши  в человеческих отношениях. Сегодня, в наш век информационных скоростей, особенно актуально показать ученикам глубины человеческой души шукшинских героев, правду жизни. Ведь о судьбе подрастающего поколения В.М.Шукшин искренне беспокоился, потому что много выпало трудностей на его долю, но он смог выстоять и найти свою верную тропу: «Боль и тревога моя о юных душах, о тех, кто может оказаться на опасном пути». Таким образом, творчество нашего писателя-земляка позволяет осуществлять задачи патриотического и духовного воспитания, развития учащихся на высоком уровне, а также приобщает школьников к культурным ценностям через опыт художественной литературы, произведений искусства.

Комплекс методических материалов по изучению творчества В.М.Шукшина в региональном компоненте, элективных курсах являются частью методического учебно-краеведческого комплекса, в использовании которого решаются следующие цели и задачи: 

· содействие более широкому использованию культурного наследия В.М.Шукшина в социально-нравственном становлении учащихся;

· организация системной работы по изучению творческого наследия писателя-земляка;

· развитие и совершенствование исследовательских навыков, навыков языкового анализа прозаического текста;

· воспитание нравственных ценностей и идеалов, проповедуемых писателем, чувства патриотизма на основе осознанной принадлежности к малой родине великого земляка; воспитание гордости за свое Отечество и ответственности за судьбу своей страны.

2. Предпрофильный курс «Чудики в рассказах В.М.Шукшина».

Программа предпрофильного курса по выбору предназначена для общеобразовательных учреждений. 

 Актуальность  курса обусловлена модернизацией образования в рамках организации предпрофильного обучения,  усилением патриотической направленности обучения и воспитания, включением в Учебный план школы предметов регионального компонента.  

  Программа предполагает деятельностный подход в личностно-ориентированном обучении учащихся,  содержание которой основывается на творческой, исследовательской и проектной деятельности учащихся. 

 Предлагаемая программа расширяет и обновляет  базовый компонент литературного образования учащихся 9 класса. 

 Цель данного курса:

· создание условий для развития интереса к филологии в рамках профильного обучения; 

· содействие становлению духовного мира учащихся; 

· создание условий для формирования внутренней потребности личности в непрерывном совершенствовании, в реализации и развитии творческих возможностей; 

· воспитание чувства глубокого уважения к личности и творчеству В.М.Шукшина.

Задачи курса: 

· содействовать профессиональному выбору учащихся, связанному с филологическим профилем; 

· помочь ученикам лучше узнать писателя – земляка, сориентироваться в литературно-художественном богатстве, созданном непосредственно в их крае; 

· способствовать совершенствованию исследовательских навыков, навыков анализа прозаического текста;

· расширять языковое чутье; 

· воспитывать уважение к духовным культурным ценностям, созданным писателем.

 Курс «Чудики в рассказах В.М.Шукшина» рассчитан на учащихся, заинтересованных в глубоком знакомстве с литературой родного края, а именно с творчеством В.М. Шукшина; а также на школьников с выраженными гуманитарными способностями.
Важность и актуальность данной программы несомненна, т.к. в рамках базового компонента вариативных школьных программ (Кутузова А.Г., Коровиной В.Я. и др.) предполагается лишь знакомство с отдельными произведениями. Например, в программе Кутузова А.Г. в 8 классе рассказ «Дядя Ермолай» (образ реального маленького человека). Смысл жизни и назначение человека.  

В 11 классе в разделе «Произведения для самостоятельного чтения учащихся» В.М. Шукшин «Я пришел дать вам волю», рассказы. 

Неоспоримо, что творчество В.М.Шукшина заслуживает большего внимания. 

Рассматривая литературное образование как единство трех компонентов: творчество – сотворчество – знание и умение, предлагаю систему коммуникативно-творческих работ, обозначенных как « Творческий практикум», лабораторная работа «В мастерской художника слова», самостоятельный анализ выбранного произведения, художественное чтение фрагментов рассказов, презентация проектов, сочинения разных жанров, итоговая конференция. 

Программа  по изучению творчества писателя родного края призвана удовлетворять и совершенствовать эстетические, нравственные, гуманитарные интересы учеников; развивать читательские умения;  

Изучение темы «чудиков» в творчестве писателя родного края должно заинтересовать учащихся, предоставить возможность познакомиться с личностью В.М. Шукшина; помочь в анализе произведений малого жанра, учитывая специфику художественного своеобразия произведений писателя. 

Литературное развитие школьника предполагает не только рост эмоционально-эстетической культуры и литературно-творческих возможностей, не только накопление читательского опыта, но и самореализацию в деятельностной сфере, поэтому программа направлена на выработку у учащихся следующих основных умений: 

· овладение навыками выразительного чтения; 

· умение понимать авторский замысел, видеть отношение к героям и событиям;

· умение видеть эстетическую и смысловую функцию языковых средств и художественных деталей произведения; 

· умение самостоятельно анализировать художественный текст;  

· умение выполнять письменные работы различных жанров;
· умение выполнять элементарные исследовательские работы; умение 

· работать над проектами; 

· умение привлекать ресурсы Интернет при подготовке к занятиям;
3. Методическая разработка урока «Праздники детства в рассказах В.М.Шукшина» «Далекие зимние вечера», «Гоголь и Райка».

Тема урока: «Праздники детства в рассказах В.М.Шукшина»

Цель урока:

· создать условия для формирования личностной, целостно-, коммуникативной компетенции учащихся;

· познакомить учащихся с творчеством В.М.Шукшина; показать истоки духовного становления человека;

· развивать исследовательские навыки и умение понимать авторский замысел; выявлять художественные особенности произведения;

· воспитывать чувство бережного отношения к родным людям; уважения к духовным ценностям своего края.

Оборудование: мультимедиапроектор.

Используемые технологии: ИКТ (информационно-коммуникационные)





 КСО (коллективный способ обучения)

Используемые методы: проблемно-поисковые, исследовательские, литературного анализа.

Форма работы: работа в группах (распределение в группах – по желанию).

Краткое содержание урока:

1. Электронная презентация (портрет В.М.Шукшина, Сростки, - родина писателя, портрет матери, письма к матери).

2. Анализ рассказов В.М.Шукшина (работа осуществляется в группах):

1 группа – рассказ «Гоголь и Райка»;

2 группа – рассказ «Далекие зимние вечера».

3. Цитатный план – характеристика главного героя рассказов Ваньки Колокольникова (работа со слайдами, где представлены черты характера, из которых нужно выбрать качества,  присущие Ваньке ).

4. Индивидуальные сообщения учащихся (готовятся заранее):

· о детстве писателя;

· игра в «бабки».

5. Приметы военного времени в рассказе (жизнь деревни, судьба людей, недетские заботы подростков) – составление таблицы.

6. Исследование художественного и языкового своеобразия рассказов (диалектные слова. Говоры, фразеологизмы, изобразительно-выразительные средства языка).

7. Тема материнства (взаимоотношения В.М.Шукшина с матерью, прослушивание песни М.Евдокимова «Расскажи мне, мама, сказку»).

8. Праздники детства в рассказах (радость общения с книгой, «сейчас начнется праздник – будут стряпать пельмени…»).

9. Рефлексия.

10. Домашнее задание: написать сочинение – отзыв о прочитанных рассказах, или о рассказе «Племянник главбуха» (по выбору).

Данный урок способствует воспитанию интереса к творчеству писателя-земляка, воспитание чувства гордости за свой край, за родину В.М.Шукшина. Творчество Василия Макаровича Шукшина очень актуально сегодня, необходимо молодому поколению: «Боль моя и тревога о юных душах, о тех, кто может оказаться на опасном пути».

 Исследовательский метод обучения  позволяет активизировать процесс обучения. 

Структура деятельности исследования такова:

Учащийся выдвигает проблему:

· О каких праздниках детства идет речь в рассказах?

· Исследование характера героя.

· Исследование языкового своеобразия рассказов писателя.

Использование ИКТ позволяет на новом уровне передать информацию обучаемому, разнообразить ее восприятие. Применение таблиц, схем, способствует развитию образного мышления, дает возможность рационально использовать рабочее время на уроке.

Стремлюсь, чтобы учебное занятие было творческим, позволяющим детям открыть свои способности, развивало у них потребность в самовыражении.

В изучении творчества В.М.Шукшина на уроках литературы Алтайского края, предпрофильном и элективном курсах использую нестандартные формы обучения коммуникативно-деятельностного характера, направленные на развитие коммуникативных, исследовательских навыков, творческих способностей   учащихся, что отражено в рисунке 2.



Рис.2 Формы занятий по изучению творчества В.М.Шукшина
4. Сценарий литературного вечера к юбилею В.М.Шукшина «Калин осиротевшие листки…». В основу сценария литературного вечера вошли проектные работы учащихся, представленные на занятиях предпрофильного курса «Чудики в рассказах  В.М.Шукшина», мультимедийные презентации участников литературно-краеведческого клуба «Родные истоки».

Цель подготовки и проведения литературного вечера:
· воспитание чувства глубокого уважения к личности и творчеству В.М.Шукшина, приобщение к духовным культурным ценностям, созданным писателем, развитие художественного исполнительства; 

· Подготовка и проведение литературного вечера позволило мне использовать разные виды деятельности учащихся:
· внимательное изучение биографических данных писателя;

· вдумчивое прочтение произведений писателя и просмотр его кинофильмов;

· обращение к критической литературе по творчеству писателя;

· составление мультимедиапрезентации по жизни и творчеству В.М.Шукшина;

· художественное выразительное чтение отрывков из его произведений;

· сценическое исполнение эпизодов из произведений писателя.

5. Заключение

Таким образом, представленные материалы по изучению творчества В.М.Шукшина позволяют решать задачи компетентностного развития учащихся.
Использование современных педтехнологий: информационно-коммуникационных (ИКТ), проектной деятельности, коллективного способа обучения (КСО) дает возможность развивать информационную культуру школьников, широко использовать ресурсы сети Интернет, исследовательские и поисковые навыки, коммуникативную компетентность, творческие способности. 

Изучение творческого наследия В.М.Шукшина дает положительные результаты:

1. Учащиеся получают навык выполнения исследовательских, проектных работ (ученица  11 класса будет участвовать в краевом конкурсе «Ступени» с исследовательской работой в номинации «Он похож на свою Родину»).
2. Составление проектов литературных вечеров.

3. Создание мультимедиапрезентаций к учебным занятиям по изучению биографии и творчества писателя.

4. Активное участие в конкурсах сочинений по творчеству В.М.Шукшина (на разных уровнях) «Точка зрения», «Вдохновение» и т.д.

5. Участие в школьной научно-краеведческой конференции исследовательских работ.

Вместе с тем дальнейшей целью моей работы является:

· создание целостной системы мультимедиапрезентаций по изучению творчества В.М.Шукшина;
· создание методического пособия по изучению творческого наследия В.М.Шукшина;

· дальнейшая разработка методических проблем внедрения в УВП сельской школы регионального компонента;

· выход с исследовательскими работами учащихся по творчеству В.М.Шукшина, на региональный и Всероссийский уровни.

Изучение творчества В.М.Шукшина в школе
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