Сочинение ученицы 9 класса

 МОУ «Чернокурьинская средняя общеобразовательная школа» Труновой Ольги на региональный конкурс творческих работ «Вдохновение» 

Милый сердцу край…

И какая-то огромная
мощь чудится мне там, на родине какая-то 
животворная  сила, которой надо коснуться… 

                                                                                                                         В. Шукшин

   Родина … Какое емкое слово… Родина – страна, где ты живешь, родной край, богатый лесами и полями, милая сердцу деревенька, где родился и был согрет любовью близких.

   А еще слово «родина» связано для меня с именем писателя – земляка  - Василия Макаровича Шукшина.

Я думаю, что у этого человека, рожденного сибирской деревней, можно учиться любви и нежности к своей земле. 

   Да и как ни любить свой край, свое село… Как ни любить свежий деревенский воздух, пропитанный медовым ароматом цветов, брызгами рассыпавшихся по нехоженому лугу,  сладкую дремлющую тишину перед рассветом или утреннее облако тумана, затопившего низины…

   Как ни восхищаться жемчужной росой в траве, синеющей полоской леса, березовыми рощицами, замершими в хороводе среди бескрайних лугов, тихой речушкой с шепчущимся камышом…

   На все это, до боли родное, все деревенское не мог налюбоваться В.М. Шукшин. Для него ничего не было милее и краше своего села, бурлящей реки…

   Природа и люди – вот  главное богатство, которым гордился писатель, которое воспевал.

   Он виновато обнимал березки, называя их подружками, рассказывая боль души, просил прощения за долгую разлуку;  любовался деревенским трудом, да и сам счастлив был взмахнуть косой по поспевшей траве на лугу. Гордился, что вырос среди крестьян, которые во все времена растили хлеб, вставали на защиту своей земли.

   Он гордился земляками, тонко подмечал в каждом то особенное, ту «чудинку», которая делает человека неповторимым, запоминающимся…

   Шукшин был скромным человеком, но все его творчество было таким ярким, как калина, внезапно вспыхнувшая кровяными гроздьями… 
