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Моя школа стала миллионершей
Моя любимая школа! Как я рада, что школа участвовала в Приоритетном национальном проекте «Образование» и стала победительницей! В рейтинге школ-победителей она вошла в десятку лучших сельских школ. И эта победа не случайна. 

У моей школы богатая история. О ней мы узнаем из материалов школьного музея, которые были собраны нами в ходе поисковой работы к 30-летию школы. 

В нашей школе работают самые лучшие учителя! Они стараются, чтобы нам было интересно учиться, проводят различные виды уроков, дают нам творческие задания. 

Ученики нашей школы принимают участие в разнообразных конкурсах и нередко становятся победителями.

В летний период на базе нашей школы действует археологический лагерь, которым руководит наш замечательный директор – кандидат исторических наук Иванов Геннадий Егорович. В лагерь приезжают студенты и учащиеся лицеев нашего края. О находках археологов известно и за пределами региона.

Да, для победы нашей школы были приложены все усилия. И надежды оправдались! Моя школа стала миллионершей! Эта радостная новость мигом облетела все село! Каждого жителя переполняла гордость  и неизмерное счастье.

Эта победа открывает перед школой новые перспективы. Компьютерные технологии будут применяться не только на уроках информатики, но и на других предметах. Очень радует то, что появились новые учебные пособия. Как приятно сидеть за новыми партами, на удобных стульях, писать на современных досках! Теперь у нас появилась интерактивная доска – первая в районе! Нас, сельских учеников, переполняет радость, что теперь школа не уступает в оснащении городским! Все ученики несказанно рады появлению тренажерного зала, занятия в котором укрепляют наше здоровье!

Но на этом моя школа не остановится. Мы будем продолжать идти к новым целям и покорять новые вершины! 

