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Размышление о патриотизме
Многие говорят, что молодое поколение не способно на патриотическое чувство, что намного престижнее стало, если папа «отмажет» от армии. Да, мы встречаем таких юношей, которые не хотят «терять» время на службу, не видят в этом смысла, а находят его в тусовках, но как будто со знанием дела рассуждают о том, что и как в армии делается.
Меняются времена, поколения, нравы, но патриотизм всегда был и должен оставаться основным нравственным мерилом человеческой жизни. Большой патриотизм рождается из малых понятий: любви к своему краю, внимания к родителям, уважения к старшему поколению, которое отстояло нашу страну, дало мир людям.

Примером проявления великих патриотических чувств, конечно, являются герои Великой Отечественной войны. Как ни больно говорить, но для многих и многих сегодняшних детей Великая Отечественная война – это что-то далекое…  Да, формально, большинство школьников знает даты начала и окончания войны, важнейшие сражения… Но живая трепетная память о войне уходит. Уходит вместе с последними фронтовиками. Каждый День Победы, собираясь на митинг у памятника воинам, мы видим, что ветеранов Великой Отечественной войны все меньше и меньше…
А ведь вряд ли можно найти семью, которую не затронула война – через близких, знакомых, друзей.
Моя бабушка рассказывала, как ее отец протер последние сапоги, дойдя до самого Берлина, встречаясь на каждом шагу со смертью, теряя боевых друзей.

Конечно, он не думал о славе, не думал о патриотизме… Он, как и многие другие, вершившие ратный подвиг, был просто патриотом своей страны. Как ждали своих героев-победителей их жены и дети, ждали, что есть силы, задыхаясь от работы и от жажды жить. Они жили, трудились и побеждали. Они верили, что завтра будет новый день и обязательно будет лучше.

Прошло более 60 лет как отгремели залпы Победы. Казалось бы, живем в мирное время. Но и сегодня вспыхивают конфликты в так называемых «горячих» точках, влекущие за собой военные действия. И сегодня есть юноши, идущие дорогой своих дедов и прадедов, с гордостью и честью выполняющие свой воинский долг. 

Мои дяди и другие парни из села отдали два года службы в Чечне, отстаивая правопорядок и защищая мирное население от  боевиков. И, наверное, они тоже не думали, что они герои, не думают и сейчас… Только до сих пор в памяти боевые друзья, ставшие родными, с которыми ел, спал, просто говорил по душам, с которыми ждал завтрашний день, защищая интересы своей Родины.
 Они видели ненависть, жестокость, но не сдавались; их вела надежда и вера, что скоро установят мир, не допустят гибели неповинных людей. Кто-то так и не увидел завтрашний день, кто-то вернулся, но стал другим, пройдя испытание войной. Они прошли школу жизни и вынесли для себя ту часть истины, которую должен знать каждый юноша.

Да, меняются времена, люди, нравы…  Но патриотическое чувство будет всегда сильно в русском человеке. А мы будем гордиться нашими парнями, которые идут служить России.   
