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Уважаемый директор Первого телевизионного канала!

Обращается к Вам жительница села Черная Курья, ученица 7 класса, Мурзина Лилия. Почему же я пишу это письмо. Меня, как и многих других, волнует проблема телевидения и детства. Я думаю, что телевизионные программы не рассчитаны на детей. Показывается огромное количество фильмов, в которых насилие, деньги, криминал. А сколько развлекательных шоу, где речь ведущих не всегда отличается культурой. А мы все смотрим, впитываем в себя. 

Почему же практически нет детских передач? Нам хотелось бы смотреть познавательные программы. Вы скажете, а «Умники и умницы», «Дикая природа », но эти передачи только в выходной день, а в остальные – сериалы про любовь, юмористические программы, передачи о преступлениях. 

Хотелось бы видеть детские фильмы по произведениям наших писателей. Я, например, с удовольствием смотрела фильм «Алые паруса» по Грину, «Уроки французского» по повести В.Распутина. Мне особенно было интересно их смотреть после прочтения и изучения на уроках. Хорошо, если бы появились программы о каком-либо творчестве: техническом, художественном. Должны быть передачи, в которых участвуют школьники, рассказывают о делах в своих детских организациях, делятся проектами, высказывают свою точку зрения по важным вопросам. Я могу предложить названиея некоторых программ: «Планета детства», «Диалоги школьников», «Поговорим о взрослых». 

Моя мама рассказывала, что раньше на телевидении были интересные детские программы: «АБВГДей-ка» для маленьких, «Веселые нотки», «В гостях у сказки», «Утренняя звезда», «Звездный час», «Зов джунглей». Но почему они исчезли сейчас? Наверно, потому что появились «Пусть говорят», «Суд идет», «Понять и простить», огромное количество юмористических программ.

Хотелось бы, чтобы с экранов телевизоров звучала правильная речь, чтобы рассказывали о людях разных профессий, а не только о звездах шоу-бизнеса, чтобы передачи воспитывали в нас добрые чувства, нравственные качества. 
Мы, сельские школьники, не имеем возможности побывать в театрах, а хотелось бы видеть сценические постановки, балет. А еще многие дети любят спорт, сами участвуют в соревнованиях, но спортивные программы показывают обычно в позднее время. 

Уважаемый директор, обратите внимание на эту проблему, ведь Ваши дети тоже смотрят телевизор.





С наилучшими  пожеланиями Мурзина Лилия.  
P.S. И, пожалуйста,  поменьше рекламы!    
