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Учитель. Ученый. Романтик…
(сочинение – хроника)

Моё ли это - моя родина,

где я родился и вырос? Моё.
Говорю это с чувством глубокой правоты, ибо всю жизнь мою несу родину в душе, люблю её, жив ею, она придаёт мне силы…

В.М. Шукшин
Кто пишет историю? Люди.

Кто творит историю? Люди.

Кто хранит историю? Люди.

…Всё началось немногим более сорока лет назад, когда любознательный мальчишка узнал, что местный пастух нашёл недалеко от села, у речки  Курейки, погребение и принёс в школу находки. Мальчишку влекла тайна, хотелось самому найти предметы далекой старины.., и он пошёл навстречу своей судьбе… Пески вокруг Курейки после сильных ветров обнажались… И вот он уже держит в руках тысячелетиями пролежавшие в земле бронзовые орудия, фрагменты орнаментированных горшков…Но больше всего завораживали пацана каменные наконечники стрел, завораживали своей древностью…И очень хотелось узнать хоть что –то о том, как жили люди в каменном веке…
 Ученик 6 класса пишет письмо в краеведческий музей, откуда ему ответили, и даже приехала археолог Э.М. Медникова в Чёрную Курью. Потом  началась переписка.  Юного исследователя   пригласили на курс лекций по археологии для студентов - заочников в пединститут.

…1968 год - первая научная экспедиция  под руководством  известного  алтайского археолога А.П. Уманского.

…1974 год…Студент гуманитарного факультета Новосибирского государственного университета публикует свою первую научную статью «Новообнинский курган и некоторые вопросы древней истории племён степного Алтая», активно занимается наукой, работает в археологических экспедициях на Алтае, становится дипломантом ряда Всероссийских научных студенческих конференций. 

Такой  была начальная ступень профессионального самоопределения сельского подростка - известного сегодня кандидата исторических наук, автора более 70 научных статей по археологии и краеведению, методике обучения и воспитания учащихся, лауреата  различных конкурсов и фестивалей,  - Геннадия Егоровича Иванова.

Яркие  воспоминания  остались  от  участия  в  археологических экспедициях на Дальнем Востоке, которые проходили в основном на берегах рек. Спасали памятники археологии от затопления.
На Алтае работает в верховье реки Алей вместе с московской экспедицией института археологии Академии наук  СССР.  При этом успевает писать научные статьи, проводить исследования, ежегодно участвовать в зональных и Всероссийских конференциях, среди которых «Студент и научно-технический прогресс». Доклады, с которыми он выступал на конференции в МГУ, были признаны лучшими.

Как быстро и стремительно он открывал всё новое и интересное, но не ограничивался  работой в сфере одной археологии. Страницы его жизни ярки и разнообразны.

После окончания  НГУ - работает инспектором по музеям и памятникам истории и культуры в городе Барнауле, затем служба в армии…

… И вот памятный 1977 год… Геннадий Егорович возвращается в родное село, где открывается средняя школа, и с тех пор без перерыва в ней работает - первые пять лет учителем истории, а с 1982 года - её бессменный директор. В этом же году выходит сборник «Археология и этнография Алтая» с двумя статьями Геннадия Егоровича, после чего Ю.Ф. Кирюшин, заведующий лабораторией археологии АлтГУ, нынешний ректор, подарил ему этот сборник с пожеланием увидеть его статью в следующей книге. А вышло  две, а потом еще, еще...
Все эти он годы ведёт активную общественную и просветительскую работу на селе, занимается научными исследованиями и приобщает к ним учащихся, проводя походы по историческим местам края и археологические экспедиции в Мамонтовском и соседних с ним районах.

… 1979 год. Организовывает в школе археологический кружок, которым руководит и сегодня. 

…1982 год. Открывает музей истории села.

…1995 год. С отличием заканчивает заочно аспирантуру при кафедре археологии и этнографии АлтГУ и успешно защищает диссертацию на соискание учёной степени кандидата исторических наук.

…2000 год. Выпускает книгу «Свод памятников истории и культуры Мамонтовского района» к 220-летию села Мамонтово.

С 2003 года в окрестностях села работает летняя смена краевой археолого-краеведческой школы, в которой принимают участие школьники города Барнаула, Павловского и Троицкого районов, студенты и аспиранты АлтГУ и наши ученики.

Геннадий Егорович - единственный в нашем районе, да и крае учитель, который имеет право на самостоятельные археологические работы. Он «заразил» археологией не одно поколение чернокурьинских детей. Мы с нетерпением ждем полевого сезона, чтобы окунуться в мир романтики, чтобы разгадать тайны древней цивилизации. 
Наш учитель - разносторонний человек, никогда не останавливается на достигнутом, он всегда в пути. Каждый его воспитанник знает, что нет вопроса, на который он бы не знал ответа.
Он учит нас любить свою землю, своё село, край, любить людей… Он учит нас дорожить народной памятью… Учит  хранить свои истоки…
…2007 год …школа победила в ПНПО и Геннадий Егорович заслуженно стал победителем Приоритетного национального проекта «Образование», он является отличником народного просвещения имеет, является лауреатом 3-го фестиваля школ-победителей, внедряющих инновационные проекты; членом  организации общества охраны памятников истории и культуры. Имеет много грамот самого разного уровня…Этот список можно продолжать и далее…
Всё это  показатель долгой работы человека, посвятившего свою жизнь истории, археологии, истинно любящего родную землю, село, истоки своего народа…

И вот  2009 год…Он только начался, но уже принёс успехи. Г.Е. Иванов стал победителем в конкурсе учителей-просветителей им. С.П.Титова. Мы гордимся, что наш учитель –один из лучших !
  Скоро должна выйти книга, соавтором которой вместе с учёными АлтГУ является Г.Е. Иванов. Администрация Мамонтовского района планирует выпуск 3-й его книги об истории района.
  Уже поставлены новые цели и задачи, видны перспективы:  экспедиция в село Суслово; работа по созданию новой экспозиции музея; совместная экспедиция с БГПА в окрестностях посёлка Миронов Лог на поселение бронзового века, в которой примут участие студенты и школьники; участие в конференции «Будущее Алтая», в историко-краеведческой Олимпиаде, во Всероссийской  конференции «Юность.  Наука. Культура - Сибирь.» в городе Новосибирске; в  конце  апреля -  краеведческая олимпиада в Москве и многое- многое другое.
Геннадий Егорович побывал во многих экспедициях в Камне-на-Оби, Степном и Горном Алтае, Шелаболихинском, Тюменцевском, Михайловском районах, Староалейке и других местах. Он сам признаётся в том, что раскопки на родном Алтае для него наиболее интересны, чем где-то в других местах. Такой человек, преданный истории земли, на которой родился и вырос  действительно способен пробудить в своих учениках чувство патриотизма и уважение к культуре и традициям края.

…2009 год. Сегодня, как и много лет назад, только уже не за школьной партой, а за учительским столом, и не любознательный подросток- шестиклассник, а состоявшийся успешный человек, - сидит директор всё той же средней школы, за плечами у которого годы поисков и побед, и, как многим кажется, достигнуты все поставленные цели… Но только не для него. Впереди… новые вершины, которые нужно покорять…Ведь изучение прошлого помогает не только сегодняшний день осмыслить, но и заглянуть в будущее…

И мы знаем: будут  удивительные открытия, которые пополнят историю нашего села, района, нашего народа… Ведь историю творят люди… И люди пишут историю… И люди должны хранить историю…
                                                  Трунова Ольга

