     Анализ  работы МО учителей русского языка и литературы       Чернокурьинского образовательного округа за 2012 – 2013  учебный годВ    

      В  2012 – 2013 учебном году в окружное методическое объединение учителей русского языка и литературы  входило  9 учителей из четырех  школ: Крестьянской СОШ, Чернокурьинской СОШ, Сусловской СОШ, Островновской СОШ. Педагоги имеют следующие квалификационные категории:
· Высшая - 4

· I категория -4
· Соответствует занимаемой должности - 1 (молодой учитель)

 Тема работы МО в 2012 – 2013 учебном году: «Повышение профессиональной компетентности педагогов в условиях перехода на новые ФГОС»

Цель: создание условий для повышения профессиональной компетентности педагогов в условиях перехода на новые ФГОС.

Задачи:

1.Способствовать методическому росту учителей русского языка и литературы.

2. Совершенствовать и обогащать знания педагогов через различные формы работы.

3. Создавать условия для пополнения портфолио учителей – словесников; активизировать  участие в конкурсах профессионального мастерства.

Данная тема работы выбрана в соответствии с требованиями образовательной политики, с инновационными процессами , связанными с переходом на новые ФГОС.
 Двое учителей прошли курсы повышения квалификации  в АКИПКРО. Темы курсов связаны с введением ФГОС, пять учителей успешно прошли аттестацию: трое на высшую категорию, один на I, один на соответствие.
· В текущем учебном году было проведено два заседания ОМО, проводилась консультативная работа.  В рабочем порядке рассматривались и утверждались рабочие программы по русскому языку и литературе. Обсуждались  вопросы выбора  спецкурсов, практикумов из часов школьного компонента, подготовкой учащихся к научно – исследовательской конференции. Активное участие учителя приняли в заседании по теме: «Организация подготовки к государственной итоговой аттестации по русскому языку в 9, 11 классах». В центре внимания были вопросы, касающиеся изменений в КИМах ЕГЭ и ГИА. Педагоги активно участвовали в работе методического объединения. С сообщением об организации работы по подготовке сочинения – рассуждения в 9 классе выступила учитель русского языка и литературы Островновской СОШ  Заочная Лариса Михайловна. Она представила содержательный материал по методике подготовки к части «С». Коллега из Крестьянской СОШ, Тюрина Анна Анатольевна, дополнила выступление, поделилась опытом по организации работы по подготовке к ГИА.

Предметом разговора было обсуждение вопроса о системе работы по подготовке к ЕГЭ. Подробное сообщение по этой теме сделала Трегубенко Вера Васильевна из Крестьянской СОШ. Она предложила учителем накопленные электронные ресурсы по подготовке к ЕГЭ, познакомила с материалами с курсов повышения квалификации.
Ольга Давыдовна Подсадных представила  презентации по подготовке к части «С» ЕГЭ по русскому языку, проанализировала  основные ошибки учащихся при написании сочинения. В обсуждении участвовали Заочный С.А., Маурер М.И.
Интересной была презентация портфолио учителя Сусловской СОШ, Лесных Светланы Анатольевны; она поделилась опытом участия в различных конкурсах. Работа на заседании была насыщенной и плодотворной, что отметили все педагоги. Учителя  еще раз подтвердили уровень профессиональной компетентности в вопросе организации подготовки к ЕГЭ и ГИА. Каждая школа округа провела репетиционные экзамены в 9, 11 классах в период с декабря 2012 по апрель 2013 года. 







Следующее заседание было посвящено обсуждению профессионального стандарта педагога. Каждый учитель был ознакомлен с положениями Стандарта, высказал свое мнение по стандарту учителя русского языка и литературы.

Педагоги ОМО участвовали в конкурсах педагогического мастерства:. Маурер М.И. участвовала  в районном конкурсе «Учитель года - 2012», стала победителем в номинации «Сохранение русской культуры», в краевом конкурсе лучших педагогических работников края в номинации «Молодой учитель». Работы В.В. Фицай  по изучению творчества В. М. Шукшина и работа ее ученицы Зайбель В. выставлены на сайте АКИПКРО в разделе «Русский язык и литература» (вебинар по организации исследовательской деятельности в школе – март 2013 года).



 






Педагоги школ вели работу по созданию условий для творческого развития учащихся, работу с одаренными детьми, подготавливали школьников к различным конкурсам на разных уровнях: от школьного до всероссийского.   В районной предметной олимпиаде по русскому языку и литературе приняли участие ученики всех школ Чернокурьинского образовательного округа. Второе место по литературе заняла ученица 9 класса Виктория Зайбель (Чернокурьинская СОШ), учитель Фицай В.В.  Призовые места в «Золотом перышке», конкурсе чтецов, лидере чтения (муниципальный уровень), в окружных конкурсах и конференциях , участие во всероссийских заочных конкурсах «Познание и творчество», дистанционной олимпиаде по русскому языку  «Эрудит». 




13 марта на базе Чернокурьинской СОШ прошла научно – практическая конференция школьников «Первые шаги в науку». В конференции приняли участие все школы Чернокурьинского школьного образовательного округа. Активное участие в подготовке детей приняли учителя Чернокурьинской и Островновской школ: Фицай В.В., Подсадных О.Д., Заочная Л. М. Все работы были отмечены дипломами. Дипломы II степени получили Дарья Лапина (Островновская СОШ) «Частота употребления личных имен жителей села Островное» и Виктория Зайбель (Чернокурьинская СОШ) « В том краю приютилися с музою мы…» (Сибирская деревня конца XIX -  начала XX века глазами переселенца, поэта – самоучки В. П. Белькова), Дипломом  III степени отметили работу Марины Григорьевой (Чернокурьинская СОШ) «Проблема заимствованных слов в русском языке». Эти учащиеся участвовали в районной НПК «Первые шаги в науку», победителями стали  Виктория Зайбель (Чернокурьинская СОШ), руководитель Фицай В.В. и Лапина Дарья (Островновская СОШ) руководитель Заочная Л. М. Хочется отметиь, что все работы были оформлены в соответствии с требованиями, отличались научным подходом и в то же время доступностью изложения материала. 



В апреле 2013 года учащиеся приняли участие в районном конкурсе чтецов, Диплом II степени получила Виктория Зайбель (Чернокурьинская СОШ), руководитель Фицай В.В. В районном конкурсе «Живая классика» победителем стал ученик Островновской СОШ Лукаш Д. под руководством учителя Заочного С.А., а в краевом конкурсе чтецов «Живая классика»  ученик Сергея Александровича получил специальный диплом из 10 лучших. Активно участвовали во всероссийских конкурсах – викторинах «Альбус» и «Олимпус» учащиеся Островновской СОШ: 16 учащихся, 11 получили дипломы лауреатов (учитель Заочная Л. М.), 5 учащихся Заочного С.А., двое получили дипломы лауреатов. 10 учащихся Чернокурьинской СОШ под руководством О. Д. Подсадных участвовали во Всероссийском конкурсе «Познание и творчество» в номинации «Языкознание» и «Литературоведение» , где заняли I и II места и получили дипломы лауреатов. На районный конкурс «Золотое перышко» было представлено 7 работ из Чернокурьинской СОШ, I место и два II –х заняли учащиеся О. Д. Подсадных, II место – Фицай В. В. Трое учащихся О. Д. Подсадных
 и В. В
 Фицай  участвовали в окружном конкурсе «Точка зрения» в Романово, где также получили призовые места.
Участвует сама и привлекает к участию школьников в различных конкурсах учитель Сусловской СОШ Лесных С. А.





Подводя итоги работы МО  хочется обозначить  проблемные точки, над которыми предстоит работать в следующем 2013 – 2014 учебном году:

· Формирование универсальных учебных действий (УУД) на уроках русского языка и литературы.

· Распространение педагогического опыта через участие в профессиональных конкурсах, сетевое взаимодействие.
· Проведение конкурсов внутри ОМО среди учителей и учащихся.


   
Руководитель ОМО  Фицай В.В.
